

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 11 июля 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
11.07.2018 Якутия: человек погиб при взрыве на ГОК "Удачный"	4
11.07.2018 Фура насмерть сбила дорожных рабочих на МКАД.....	4
11.07.2018 В Тюменской области спасатель вытащил из колодца трех потерявших сознание рабочих.	4
11.07.2018 Автомобиль сбил дорожного рабочего на Ярославском шоссе в Королеве (Московская область)	5
11.07.2018 Рабочий погиб при падении в люк в Москве	5
10.07.2018 При возгорании на «Нижнекамскнефтехиме» пострадал рабочий (Республика Татарстан) ...	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
11.07.2018 В Уфе водители готовы к акциям протеста против действий аутсорсинговой компании (Уфа).....	6
11.07.2018 Работники обанкротившегося завода "Радиоприбор" просят главу Приморья помочь в погашении долгов по зарплате на 380 млн руб.	7
11.07.2018 Более 4 млн рублей зарплаты задолжало тульское предприятие своим работникам	8
10.07.2018 Долги по зарплате в Марий Эл выросли на 27% за месяц	8
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	9
10.07.2018 На профсоюзный митинг по поводу пенсий пришли около тысячи пермяков	9
СОКРАЩЕНИЯ.....	9
11.07.2018 Большинство сотрудников «Натали Турс» отправлены в неоплачиваемый отпуск	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	11
11.07.2018 Минтруд: смягчение параметров пенсионного возраста в ходе реформы не планируется .	11
11.07.2018 Численность официально безработных россиян снизилась на 1,3% за неделю - Минтруд.	11
10.07.2018 Более 60 регионов поддержали изменения в пенсионное законодательство.....	12
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	13
11.07.2018 Двое рабочих пострадали от удара током на предприятии в Уфе (Расследование ГИТ).....	13
10.07.2018 Роструд способствовал выплате многомиллионного долга по зарплате работникам обанкротившегося "Геркон-Авто"	13



ПРОФСОЮЗЫ	14
11.07.2018 Профсоюзам отказано в акции против пенсионной реформы в Москве	14
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
11.07.2018 Депутаты придумали, как смягчить удар от пенсионной реформы	15
11.07.2018 Обучение высокой производительности труда ждет 10 тыс. российских компаний.....	17
11.07.2018 Госдума отклонила проект о гендерном равенстве, который был внесен в 2003 году	18
11.07.2018 Глава комитета Госдумы Нилов внесет поправку о выходе женщин на пенсию в 60 лет	19
10.07.2018 Вопросы защиты трудовых прав женщин требуют законодательного регулирования - Володин.....	20
10.07.2018 Положительные отзывы по пенсионной реформе поступили в Госдуму из более чем 50% регионов	20
10.07.2018 Уровень зарплат в России в первом полугодии почти не изменился - Head Hunter.....	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

11.07.2018

Якутия: человек погиб при взрыве на ГОК "Удачный"

Сегодня на горно-обогатительном комбинате "Удачный" в Якутии произошел взрыв. Погиб один человек, подтвердили редакции "Сибирь.Реалии" в ГУ МЧС по Республике.

Спасателям сообщение о несчастном случае поступило от диспетчера рудника. По данным МЧС, взрыв произошел на горизонте 580 метров рудника при подготовке к взрывным работам.

На момент происшествия в шахте находилось 174 человека. Взрыв на работу рудника не повлиял, обрушения нет, сообщают спасатели. Газовая обстановка в норме, вентиляционный режим нормальный.

Прокуратура региона уже проверяет на объекте соблюдение требований законодательства об охране труда и других актов в сфере обеспечения безопасных условий труда.

4 августа на руднике "Мир" в Якутии в результате прорыва воды из карьера затопило шахту. В момент происшествия там находился 151 человек. В первые два дня удалось спасти 142 горняка. Несколько суток спасатели разбирали завалы, поскольку "из шахты шли сигналы". Восемь человек так и не удалось найти. Их поиски закончились 26 августа.

Бывший лидер независимого профсоюза "Профсвобода" работников компании "Алроса" Валентин Урусов заявил, что тогда аварии можно было избежать, так как руководство компании знало обо всех проблемах с безопасностью, но не предприняло мер для их решения.

<https://www.sibrealt.org/a/29356308.html>

11.07.2018

Фура насмерть сбила дорожных рабочих на МКАД

Серьезное ДТП произошло на 95-м километре Московской кольцевой автодороги недалеко от пересечения с Ярославским шоссе. В результате аварии погибли два человека.

Как сообщил «Звезде» источник в экстренных службах столицы, погибшими оказались два дорожных рабочих. По предварительным данным, большегруз столкнулся с двумя автомобилями «газель» дорожной службы, после чего перевернулся.

На месте аварии работают сотрудники оперативных служб, движение в районе происшествия затруднено.

https://tvzvezda.ru/news/vstrane_i_mire/content/201807110501-cr9o.htm

11.07.2018

В Тюменской области спасатель вытащил из колодца трех потерявших сознание рабочих

В селе Уват спасатели вытащили из колодца трех людей, которые упали туда и едва не задохнулись, сообщили Накануне.RU в пресс-службе областного управления МЧС.



Звонок спасателям поступил в 16.00 6 июля. Прибыв на место, они выяснили, что для устранения неполадки в системе водоснабжения один из рабочих с установленным на нём пожарным гидрантом спустился в колодец и почти сразу потерял сознание. К нему на помощь спустился коллега, который вскоре также упал в обморок. То же самое произошло и с третьим мужчиной.

Спасатель Алексей Корытов первым спустился в колодец. Он вместе с коллегами вытащили пострадавших рабочий на землю. Они сразу же были госпитализированы в больницу №20 Увата. После обследования их отпустили домой – их жизни ничто не угрожало. Стоит отметить, что Корытову в день спасения селян исполнилось 30 лет.

<https://www.nakanune.ru/news/2018/07/11/22513308/>

11.07.2018

Автомобиль сбил дорожного рабочего на Ярославском шоссе в Королеве (Московская область)

На Ярославском шоссе в районе Королева произошло дорожно-транспортное происшествие, в аварии пострадал дорожный рабочий, сообщил «РИАМО в Королеве» очевидец происшествия.

ДТП произошло в среду около 14:00.

«Ехал мимо Королева про Ярославскому шоссе, неподалеку от въезда на РКК «Энергия», и увидел аварию – столкнулись два автомобиля. Один из них по инерции после удара въехал на огороженный участок дороги, на котором велись ремонтные работы, кто-то из рабочих пострадал, не знаю, насколько серьезно, на месте аварии была скорая помощь», – сказал очевидец.

По его словам, на месте происшествия сотрудники полиции временно перекрыли две полосы шоссе, чтобы ликвидировать последствия ДТП.

<https://korolevriamo.ru/article/177908/avtomobil-sbil-dorozhnogo-rabochego-na-yaroslavskom-shosse-v-koroleve.xl>

11.07.2018

Рабочий погиб при падении в люк в Москве

На юго-востоке Москвы двое рабочих упали в канализационный люк; один из них погиб, сообщили в экстренных службах столицы.

Инцидент произошел на Шоссейной улице, передает РИА «Новости».

О состоянии второго рабочего не сообщается. Обстоятельства происшествия выясняются.

<https://vz.ru/news/2018/7/11/931965.html>

10.07.2018

При возгорании на «Нижнекамскнефтехиме» пострадал рабочий (Республика Татарстан)

На заводе произошло возгорание химического катализатора, вытекшего при проведении работ.

Рабочий пострадал при возгорании на заводе «Нижнекамскнефтехим», сообщает пресс-служба МЧС Татарстана.

Инцидент произошел 10 июля примерно в 20.35. На предприятии загорелся химический катализатор, вытекший из трубопровода на наружной эстакаде «Нижнекамскнефтехима». Прибывшие на место пожарные установили, что



возгорание удалось потушить рабочим с помощью огнетушителей. Площадь пожара – 2 кв. метра. В результате происшествия пострадал 50-летний мужчина, его госпитализировали в ЦРБ Набережных Челнов.

http://www.kazan.aif.ru/incidents/details/pri_vozgoranii_na_nizhnekamskneftehime_postradal_rabochiy

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

11.07.2018

В Уфе водители готовы к акциям протеста против действий аутсорсинговой компании (Уфа)

Аутсорсинговая схема работы скорой медицинской помощи в Уфе, которая практикуется в городе с 2012 года, начала давать сбои. Накануне десять водителей Сипайлловской подстанции службы, обслуживающие транспорт, предоставленный в аренду компанией «Автотранском», отказались вовремя выехать на вызовы, так как подрядчик с апреля **задерживает зарплату**. Акция протеста, как говорят **водители**, носила превентивный характер и закончилась через полчаса. Водители намерены ее возобновить, если, как им было обещано, долги не будут погашены.

Водители Сипайлловской подстанции скорой медицинской помощи Уфы намерены в начале следующей недели возобновить акцию в виде краткосрочной забастовки в знак протеста против **невыплаты зарплаты**. Накануне десять водителей, сотрудничающих с компанией «Автотранском» (она в свою очередь работает по госконтракту с Республиканской станцией скорой медицинской помощи и предоставляет ей в аренду машины с водителями), отказались вовремя выезжать на звонки пациентов.

Акция продолжалась полчаса, в течение этого времени вызовы распределялись между другими подстанциями, затем водители вернулись к работе.

Руководство «Автотрансома» задолжало водителям около 4 млн руб. Зарплата не выплачивается вовремя с апреля, рассказал „Ъ“ старший водитель Сипайлловской подстанции Владимир Омельченко.

Представители подрядной организации начали переговоры с участниками акции.

«Нам обещали погасить задолженность до конца недели. За апрель деньги пришли, ждем, когда перечислят за май,— сообщил господин Омельченко.— Если обещания не исполняют, мы возобновим акцию, и она продлится уже не полчаса, а час или два. Компания об этом предупреждена».

От Республиканской станции скорой помощи и министерства здравоохранения Башкирии пока официальной реакции на действия водителей не последовало.

ООО «Автотрансом» работает по контракту с Республиканской станцией скорой медпомощи с 2017 года. Компания принадлежит Владиславу Голубятникову, но ее бенефициаром участники рынка называют Александра Шагаева. С 2017 года она получила 28 контрактов скорой помощи общей стоимостью около 79 млн руб. Директор организации Андрей Акшенцев вчера отказался разговаривать с корреспондентом „Ъ“.

По информации профсоюза медиков «Действие», водители скорой, сотрудничающие с «Автотрансом», находятся в уязвимом с точки зрения защиты их прав положении. Они оформлены как индивидуальные предприниматели, а аутсорсинговая компания заключает с ними гражданско-правовые договоры, но только краткосрочные — на один месяц. «Налицо профессиональная схема налоговой оптимизации, в результате которой бюджет недополучает налоги»,— сообщил „Ъ“ источник, знакомый с работой скорой на аутсорсинговой схеме. По его словам, для водителя



в таких договорах предусмотрена система «многочисленных штрафов и вычетов» — так, если он отклоняется от графика вызовов больше, чем на 10 минут, с него взыскивается штраф 350 руб. «Неудивительно, что в этой сфере большая текучка кадров», — добавил собеседник.

Владимир Омельченко сообщил, что ему уже поступали угрозы по телефону. «Накануне забастовки мне ночью позвонил один из руководителей „Автотрансома“ и сказал, что из подъезда завтра я не выйду», — сказал он. Собеседник добавил, что водители скорой жаловались в **гострудинспекцию** и прокуратуру, но реакции не последовало.

Главный врач Республиканской станции скорой медпомощи Марат Зиганшин заявил, что комментариев по телефону не дает. На официальный запрос на станции оперативно не ответили.

<https://www.kommersant.ru/doc/3682572>

11.07.2018

Работники обанкротившегося завода "Радиоприбор" просят главу Приморья помочь в погашении долгов по зарплате на 380 млн руб.

Бывшие работники обанкротившегося завода "Радиоприбор" во Владивостоке, которые более двух лет ждут выплаты долгов по зарплате, обратились к врио губернатора Приморья Андрею Тарасенко с просьбой принять меры по погашению задолженности.

"Просим вас принять меры в решении вопроса выплаты долгов по зарплате бывшим работникам ОАО "Радиоприбор", накопившимся с октября 2015 по ноябрь 2016 года, а также окончательному расчету по выплаты выходных пособий, отпускных", — говорится в коллективном обращении.

Представитель инициативной группы сообщила агентству "Интерфакс - Дальний Восток", что под обращением подписались около 150 человек.

По ее словам, людям выплачивают лишь небольшие суммы, полученные от продажи имущества обанкротившегося предприятия.

"Состоялось несколько продаж имущества "Радиоприбора", а люди деньги не получили или получили лишь небольшие суммы. Есть случаи, когда было выплачено всего по несколько рублей", — сказала собеседница агентства.

По данным представителей инициативной группы, долги бывшим рабочим завода составляют 380 млн руб.

Сложившуюся ситуацию представители инициативной группы рассчитывают в ближайшее время обсудить с властями края.

"Радиоприбор" — в прошлом одно из ведущих предприятий оборонно-промышленного комплекса на Дальнем Востоке по производству радиоэлектронной техники. На его базе трудились около 1,2 тыс. человек.

Долг перед работниками предприятия накапливался с 2014 года из-за действий собственника и руководства компании по выводу из оборота денежных средств. В результате завод был одним из крупнейших должников по зарплате в регионе.



В отношении руководителя компании возбуждено уголовное дело. В настоящее время на базе "Радиоприбора" создан новый производственный комплекс - филиал Дубненского машиностроительного завода.

"Радиоприбор" проходит **процедуру банкротства**. В феврале 2018 года Арбитражный суд Приморского края принял решение о первоочередном порядке выплат задолженности по заработной плате уволенным работникам завода от продажи имущества компании.

<http://interfax-russia.ru/FarEast/news.asp?id=948899&sec=1671>

11.07.2018

Более 4 млн рублей зарплаты задолжало тульское предприятие своим работникам

Два месяца руководство ООО «Институт Тулаэнергосетьпроект» не выплачивало заработную плату 37-ми сотрудникам, накопив долг в размере 4 144 тыс. рублей. По данному факту прокуратурой района было внесено представление в отношении исполнительного директора предприятия, с требованием устранить нарушение трудового законодательства.

Руководством Тулаэнергосеть проекта были приняты меры по устранению задолженности. По состоянию на 1 июля 2018 г. вся зарплата была выплачена сотрудникам.

В связи с этим прокуратурой района в адрес генерального директора ООО «Институт Тулаэнергосетьпроект» 30.05.2018 внесено представление с требованием устранить нарушения трудового законодательства по выплате задолженности по заработной плате, в отношении исполнительного директора Общества, отвечающего за исполнение требований закона в сфере оплаты труда, возбуждено дело об административном правонарушении по ч.6 ст.5.27 КоАП РФ. Также работникам была начислена и выплачена денежная компенсация в соответствии со ст. 236 Трудового кодекса РФ.

По результатам проверки 2 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности, а на исполнительного директора предприятия наложен административный штраф.

<http://tula.mk.ru/incident/2018/07/11/bolee-4-mln-rublej-zarplaty-zadolzhalo-tulskoe-predpriyatie-svoim-rabotnikam.html>

10.07.2018

Долги по зарплате в Марий Эл выросли на 27% за месяц

По-прежнему данные республиканских ведомств расходятся

Просроченная **задолженность по заработной плате** в Марий Эл по состоянию на 1 июля достигла 3,325 млн рублей, увеличившись за месяц на 27%. **Задолженность** накопилась в отношении 175 человек, таким образом средний размер невыплаченной **зарплаты** составляет 19 тыс. рублей, сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на данные Маристата.

В структуре долгов основная часть, как и в прошлом месяце, приходится на предприятия сухопутного и трубопроводного транспорта - 1,896 млн рублей или 57% от общей суммы. В ведомстве подчеркнули, что задолженность накопили предприятия, находящиеся в стадии банкротства. Зарплату не получили 102 человека или 18,588 тыс. рублей каждый сотрудник в среднем.



Также сельхозпредприятия республики накопили **задолженность** в 1,107 млн рублей или 33,29% в структуре **долгов по зарплате**. Заработную плату не получили 47 работников или по 26,4 тыс. рублей каждый.

Кроме того, сохраняется задолженность предприятий, осуществляющих деятельность в сфере обеспечения электроэнергией, паром и газом - сумма составила 259 тыс. рублей или по 9,9 тыс. рублей на каждого из 26 работников.

Отметим, что по данным **Государственной инспекции труда** в Марий Эл, объем просроченной задолженности значительно выше, чем сумма, указанная Маристатом. По информации ведомства, просроченная **задолженность по зарплате** достигла к 1 июля 17,379 млн рублей или более чем в пять раз больше оценки статистической службы.

Задолженность накопили 19 предприятий республики. Самые крупные **должники** - ООО "Крестьянское подворье АГРО", где **долги по зарплате** составляют 5,933 млн рублей в отношении 185 работников или по 32,07 тыс. рублей на человека; ООО "Клабтревэл" - 2,235 млн рублей не получили 25 сотрудников, то есть по 89,4 тыс. рублей на человека; ГУП РМЭ "Козьмодемьянское АТП" - 1,896 млн рублей в отношении 98 работников или по 19,34 тыс. рублей на каждого; ООО "Земледелец", **долги** которого составляют 1,170 млн рублей или по 24,9 тыс. рублей на каждого из 47 сотрудников; ООО "Зодчий" - 21 сотрудник недосчитался в среднем 51,7 тыс. рублей, сумма **долга** составила 1,087 млн рублей.

По-прежнему в **должниках по зарплате** числятся АО "Волжскпромстрой", ООО Агрофирма "Маяк", ОАО "Тепличное".

<https://regnum.ru/news/economy/2445994.html>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.07.2018

На профсоюзный митинг по поводу пенсий пришли около тысячи пермяков

Местом проведения акции стал Сад камней.

Участие в митинге профсоюзов, согласованным городскими властями, приняли 1100 человек при заявленном организаторами лимите в пять тысяч участников. Ранее в Перми прошли три митинга по поводу изменения возраста выхода на пенсию, которые организовали коммунисты, «Левый фронт» и оппозиционные движения. Они привлекли меньше аудитории, чем профсоюзы.

Сегодня на митинге с трибун было заявлено, что до повышения пенсионного ценза властям необходимо разработать механизмы **трудоустройства** возрастных работников. Выступавшие обозначили свою позицию за повышение доходов трудящихся и рост продолжительности жизни.

Напомним, Правительство внесло в **Госдуму законопроект** о повышении пенсионного возраста с 60 до 65 лет для мужчин и с 55 до 63 лет для женщин. Предполагается, что пенсионный возраст будет поэтапно увеличиваться с 2019 года.

<http://fedpress.ru/news/59/society/2088262>

СОКРАЩЕНИЯ



11.07.2018

Большинство сотрудников «Натали Турс» отправлены в неоплачиваемый отпуск

Как рассказали RATA-news сами сотрудники «Натали Турс», большинство из них до 30 августа **отправлены в неоплачиваемый отпуск**. Предполагается, что затем их постепенно будут «призывать» обратно, чтобы к 1 октября, когда туроператор планирует возобновить продажи, восстановить работоспособность компании. Однако далеко не все намерены этого дожидаться, тем более что менеджеров активно «разбирают» другие туроператоры.

Ранее мы уже сообщали, что наблюдательный совет «Турпомощи» ждет от «Натали Турс» реестр требований пострадавших туристов и оценку возможности рассчитаться с задолженностью. В соцсетях и чатах турагенты и туристы до глубокой ночи продолжают задавать бесконечные вопросы - друг другу, поскольку от туроператора чаще всего ответов не получают.

Турагенты сообщают, что кураторы не реагируют на их письма, и это вполне объяснимо - оставшиеся сотрудники просто не справляются с потоком поступающих запросов. Одно из агентств даже сообщило, что к нему вернулась почти вся электронная почта - сканы документов, отправленные в «Натали» еще 5 июля. «Видимо, эту почту уже никто не получает и не читает, ящики переполнены», - предположили в агентстве.

Многие туристы говорят, что собирают документы для подачи иска, кто-то уже написал в прокуратуру. Тоже жалуются на отсутствие ответов от туроператора, а телефоны не отвечают.

Немало вопросов по поводу билетов на регулярные авиарейсы - туристы не могут разобраться, аннулированы они или нет. Кто-то позвонился в «Аэрофлот», и там сказали, что оплаченный билет может аннулировать только сам пассажир. Другой тут же выкладывает копию ответа из того же «Аэрофлота», в котором написано, что да, «Натали Турс» может аннулировать авиабилеты, оформленные в этой компании. И подпись - имя, фамилия, эксперт отдела бронирования и информации Департамента управления качеством продукта авиакомпании.

Из обсуждений видно, что многие еще не подали в «Натали» заявление на возмещение стоимости несостоявшегося тура, так что быстро составить полный реестр требований, видимо, не получится. Те, кто соглашается принять гарантийное обязательство ООО «Панорама Тур», признаются, что идут на это от безысходности. И многие пишут, что сумма, проставленная оператором в «гарантийке», значительно меньше той, которая должна быть, даже за вычетом стоимости авиабилета, если турист решил им воспользоваться, и, например, визы. Впрочем, мало кто верит, что когда-нибудь получит оплаченные услуги, не говоря уже о деньгах.

Новых сообщений о прямых финансовых выплатах по несостоявшимся поездкам не поступало. Напомним, 4 июля глава «Натали Турс» Владимир Воробьев написал на своей странице в Facebook о первой выплате в размере 800 тыс. рублей.

Впрочем, тот пост уже удален. Как и предыдущий, в котором г-н Воробьев сообщал об аннуляции всех туров с 4 июля до 30 сентября 2018 г. Вместе с постом исчезли и все комментарии - и в поддержку туроператора, и против него. Слов поддержки больше не видно. А гневные записи на странице г-на Воробьева продолжаются. Теперь туристы оставляют их под радостным постом, информирующим, что «компания «Натали Турс» и партнер Alpha Tours рады сообщить об открытии продаж сезона осень-зима 2018-2019 в тесном сотрудничестве с а/к flydubai». Он был опубликован 27 июня. О том, что произошло уже через день, 29 июня, полагаем, напоминать никому не надо.



Кстати об Alpha Tours. По некоторым сведениям, этот туроператор разослал по отелям письмо с просьбой не требовать денег от туристов, проживание которых не оплачено, а выставить счет непосредственно компании Alpha Tours.

Понятно, что принимающий партнер в ОАЭ, которому «Натали» тоже должна, сделал это не по доброте душевной, а в надежде, что рано или поздно получит свои деньги. Но все-таки - хоть какая-то хорошая новость.

http://www.ratanews.ru/news/news_11072018_2.stm

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

11.07.2018

Минтруд: смягчение параметров пенсионного возраста в ходе реформы не планируется

Минтруд не планировал смягчение возраста выхода на пенсию в **законопроекте** об изменении пенсионной системы.

Об этом заявил в среду журналистам заместитель министра труда и соцзащиты РФ Андрей Пудов.

Ранее в СМИ появились сообщения, что ко второму чтению **законопроекта в Госдуме** возможно смягчение возраста выхода на пенсию для женщин с 63 лет до 60 лет.

"Те параметры увеличения размера пенсии сверх инфляции фактически в два раза уже в 2019 году с 14,4 тыс. рублей до 15,4 тыс. рублей сформированы на основании подходов, которые есть сейчас в **законопроекте**. Изменение плавное пенсионного возраста для женщин до 2034 года до 63 лет, для мужчин - до 65 лет. Соответственно, мы не закладывали в параметры увеличения размера пенсии иных подходов изменения возраста", - сказал он.

<http://tass.ru/ekonomika/5364247>

11.07.2018

Численность официально безработных россиян снизилась на 1,3% за неделю - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных граждан на 4 июля снизилась на 1,3% и составила около 701 тысячи человек, сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда** РФ.

"С 27 июня по 4 июля 2018 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 1,3 % и составила 700 980 человек . Годом ранее этот показатель составлял 809 750 человек", - говорится в сообщении.

За неделю снижение численности безработных граждан произошло в 72 регионах, наибольшее снижение наблюдалось в Волгоградской, Омской, Тюменской, Воронежской, Сахалинской областях, республиках Саха (Якутия), Крым, Башкортостан, Ямало-Ненецком автономном округе, Алтайском крае.

Рост численности безработных граждан отмечен в Калмыкии, Кабардино-Балкарии, Севастополе, Иркутской, Ленинградской, Калининградской, Костромской, Вологодской областях, Пермском крае. Не изменилась численность безработных в Амурской, Курганской, Тамбовской областях и Республике Ингушетия.



Также на 4 июля суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 109 980 человек.

В ведомстве напомнили, что 1 июня 2018 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по РФ составил 1% от численности экономически активного населения (на 1 июня 2017 года - 1,1%). Также, по данным **Минтруда**, на 4 июля 2018 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,7 миллиона единиц.

РИА Новости. Все Новости

10.07.2018

Более 60 регионов поддержали изменения в пенсионное законодательство

Большинство регионов России придерживаются положительного мнения касательно изменений в пенсионное **законодательство**, предполагающих ежегодное увеличение выплат действующим пенсионерам на 12 тыс. рублей. Об этом сообщили глава **Минтруда** Максим Топилин.

По его словам, положительную оценку инициативе дали органы власти 61 региона, об этом они уже уведомили **Госдуму**. «Цифра растет фактически каждый день, это живой процесс. Например, сегодня поступил отзыв законодательного собрания Приморского края», - заявил министр. Его слова приводятся на сайте ведомства.

Эту информацию подтвердил глава комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. По его словам, позиции регионов отражают положительную направленность в отношении концепции **законопроекта**.

«Активнее свою позицию выражают главы субъектов, чуть менее активно - законодательные собрания, но у них отмечается положительная динамика», - приводит ТАСС комментарий Нилова. Он также отметил, что никто не выразил негативного отношения к этой инициативе.

Суть изменений

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** внес в **Госдуму** **законопроект**, который предполагает повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин к 2034 году. Эти меры позволят увеличить выплаты действующим пенсионерам на 12 тыс. рублей в год. Кроме того, в документе указано, что изменения позволят создать условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы России в целом.

До этого **законопроект** рассмотрели члены Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию **социально-трудовых отношений**. Кроме того, проект изменений в пенсионное **законодательство** должны до 17 июля обсудить представители регионов России.

Рост пенсий не может остановиться

9 июля **Топилин** сообщил, что индексация пенсий неработающим пенсионерам будет заложена на уровне ежегодного прироста в 12 тыс. рублей. При этом в 2019 году она составит как минимум 7%.



По его словам, расчеты по росту пенсионных выплат готовятся до 2024 года «Безусловно, мы исходим из того, что будет продолжаться рост пенсий, рост не может остановиться», - подчеркнул министр.

Вместе с тем министр финансов Антон Силуанов ранее отметил, что размер средней пенсии в России к 2024 году увеличится до 20 тыс. рублей. «Мы говорим о необходимости достижения уровня пенсий за период до 2024 года и выходе на уровень порядка 20 тысяч рублей», - подчеркнул глава Минфина.

Он также отметил, что работники и сами могут принять участие в увеличении размера будущей пенсии за счет участия в программе индивидуального пенсионного капитала.

<https://iz.ru/765405/2018-07-10/bolee-60-regionov-podderzhali-izmeneniiia-v-pensionnoe-zakonodatelstvo>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

11.07.2018

Двое рабочих пострадали от удара током на предприятии в Уфе (Расследование ГИТ)

Гострудинспекция проверяет предприятие после несчастного случая с двумя рабочими. Пострадавшие получили ожоги в результате короткого замыкания.

По данным ведомства, рабочий моторостроительного предприятия и сотрудник электромонтажной компании участвовали в проверке чередования фаз на трансформаторной подстанции. Произошло короткое замыкание, возникла электродуга, в результате двое мужчин получили ожоги. Об этом пишет «МедиаКорСеть».

Как сообщал портал iz.ru, в Новгородской области предприятие оштрафуют за гибель рабочего. По данным **трудовой инспекции**, мужчина упал с высоты во время работ в верхней части фасада корпуса. Пострадавший получил травму головы и перелом бедра, он скончался в больнице.

<https://iz.ru/765619/2018-07-11/dvoe-rabochikh-postradali-ot-udara-tokom-na-predpriatii-v-ufe>

10.07.2018

Роструд способствовал выплате многомиллионного долга по зарплате работникам обанкротившегося "Геркон-Авто"

Территориальный орган **Роструда** в Рязанской области способствовал погашению задолженности по зарплате перед работниками обанкротившегося ЗАО "Геркон-Авто", сообщила во вторник пресс-служба **Федеральной службы по труду и занятости**.

"В результате принятых мер 79 работникам предприятия, выпускавшего оборудование для автомобилей, выплатили 9,9 млн рублей", - говорится в сообщении.

Ранее за нарушение трудового законодательства работодатель неоднократно привлекался к административной ответственности.

ЗАО "Геркон-Авто" **признан банкротом** в 2015 году. Компания занималась разработкой и производством изделий автомобильной и бытовой электроники и светотехники: автомобильных блоков индикации, дополнительных сигналов торможения, плафонов освещения салона и др. автомобильными комплектующими.



<http://interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=948797&sec=1671>

ПРОФСОЮЗЫ

11.07.2018

Профсоюзам отказано в акции против пенсионной реформы в Москве

Профсоюзам отказано в акции против пенсионной реформы в Москве из-за особых мер безопасности на чемпионате мира по футболу

Мэрия Москвы не согласовала акцию профсоюзов против повышения пенсионного возраста из-за усиленных мер безопасности во время чемпионата мира по футболу. Заявители, среди которых Конфедерация труда России (КТР), представители КПРФ, "Справедливой России" и "Яблока", подали уведомление на 18 июля. За день до первого чтения **законопроекта в Госдуме** они хотели провести шествие и митинг в центре Москвы, предложив властям два маршрута. Руководитель департамента региональной безопасности Москвы Владимир Черников пояснил "Ведомостям", что в центре проводить такие мероприятия неудобно и для горожан, и для гостей столицы. До 25 июля действуют особые меры согласования публичных акций из-за мундиаля, напомнил он: "Поэтому мы и предложили провести мероприятие не в центре: шествие можно было провести в Люблине, а если только митинг, то в гайд-парке в Сокольниках". По словам одного из заявителей, яблочника Сергея Митрохина, они рассматривают возможность пикетирования **Госдумы** 18 или 19 июля.

КТР сообщила на своем сайте, что в ходе кампании "Народ против повышения пенсионного возраста" прошло уже 140 протестных акций с участием 65 000 человек. В ближайшие две недели акции ожидаются еще в 40 городах. Самыми массовыми были митинги 1 июля в Омске (более 4500 человек), 4 июля в Череповце (более 4000), 5 июля в Дзержинске (3000), а в Челябинске 1 и 5 июля суммарно протестовали 5000 человек. В организации акций участвуют местные отделения КПРФ, "Справедливой России", "Яблока", ЛДПР, "Парнаса" и других партий.

Ранее собеседники "Ведомостей", близкие к администрации президента, говорили, что участие профсоюзов в пенсионных протестах необходимо Кремлю для контроля над ситуацией: их акции позволят выпустить пар и показать, что власть готова пойти на уступки. В частности, профсоюзы могут оттеснить оппозиционные партии и внесистемщиков, канализировать протест, а затем "сыграть в пас" с Кремлем для смягчения **законопроекта**, поясняли они. Пресс-секретарь Алексея Навального Кирилл Ярмыш говорила, что грядущие акции в Москве и Санкт-Петербурге они хотят обсудить с профсоюзами. Соратники Навального участвовали в организации митингов в 39 городах 1 июля. Собеседник из окружения Навального говорит, что акцию в Москве планируется провести осенью.

Накануне первого чтения **законопроекта** властям было важно не создавать в столице видимость активного протеста, считает политолог Александр Пожалов: "Акции в регионах не сильно заметны из Москвы, а митинг в центре позволил бы предъявить картинку, что несколько сотен москвичей вышли на протестную акцию. Сейчас же все, видимо, сведется к одиночному пикетированию **Госдумы**". География недовольства повышением пенсионного возраста подтверждается выступлениями депутатов **Госдумы** и заксобраний, членов региональных общественных палат, отмечает эксперт: "Акции численностью около 500, а то и более 1000 человек достаточно регулярно проходят в регионах Урала, Сибири, Севера и Дальнего Востока - это такой протестный пояс против пенсионной реформы. Важно учитывать их повторяемость и долю выходящих на улицы относительно численности населения. Во многих областных центрах на улицы выходит людей больше, чем протестовало в декабре 2011 г. против итогов выборов в **Госдуму**". Организаторами в основном выступают обкомы КПРФ, но особенно крупными акции получаются, если к ним присоединяются профсоюзы или местные общественные активисты, добавляет Пожалов: "Если будет принято



решение о смягчении **законопроекта**, то логично учесть этот региональный разрез - в частности, оставить прежний возраст выхода на пенсию для работников Крайнего Севера и приравненных к нему территорий".

Ведомости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

11.07.2018

Депутаты придумали, как смягчить удар от пенсионной реформы

Депутаты придумали, как смягчить удар от пенсионной реформы. Но в правительстве готовы только к самым несущественным **предложениям**

Депутаты от "Единой России" готовятся внести в **Госдуму предложения**, как смягчить удар, нанесенный **законопроектом** о повышении пенсионного возраста. Руководство фракции единороссов проведет серию встреч с депутатами, сообщили несколько собеседников во фракции и подтвердили сами депутаты, одна состоялась во вторник утром. С одной стороны, им объявили, что голосование единороссов в первом чтении должно быть консолидированным, говорят собеседники "Ведомостей", с другой - фракция может предложить несколько сопутствующих **законопроектов**, оформив их отдельным постановлением.

В ближайшее время единороссы смогут обсудить его на совещании с председателем правительства Дмитрием **Медведевым**, знают собеседники.

Единороссы будут настаивать на нескольких принципиально важных положениях: сохранить пенсионный возраст 55 лет для женщин с тремя и более детьми (а не пятью, как предлагается сейчас), гарантировать дореформенный пенсионный возраст льготникам из двух списков (первый - опасные и вредные условия **труда**; второй - тяжелые), привязать льготный налог на имущество к биологическому, а не пенсионному возрасту.

Депутаты также предложат правительству обсудить дифференциированную пенсию: люди могут получить право выйти на пенсию, достигнув прежнего пенсионного возраста, но получать меньшие выплаты. Эти инициативы депутатов не вполне самостоятельные, знает собеседник в **Госдуме**: их обсуждали на совещании у **Медведева** и прорабатываются с правительством.

Все эти вопросы действительно обсуждались, подтверждает единоросс Оксана Пушкина. Говорили и о **трудоустройстве** пенсионеров, и о сохранении льготного налога на недвижимость, отмечает единоросс Михаил Тарасенко.

Из всего перечисленного правительство обсуждает одно - стоит ли повышать возраст, с которого оформляется льгота на имущественный налог, знает два федеральных чиновника, решения нет. Сейчас пенсионеры полностью освобождены от выплаты имущественного налога с одной квартиры или комнаты, одной дачи, одного гаража или машино-места; при исчислении налога на земельный участок из его площади вычитается 600 кв. м, в некоторых регионах он вовсе не взимается. В части регионов, например в Санкт-Петербурге, у пенсионеров есть льгота на налог на автомобиль.

По данным Федеральной налоговой службы, в 2017 г. льготой на имущественный налог воспользовалось 19,2 млн пенсионеров, она обошлась бюджету в 21,3 млрд руб. О сохранении пенсионного возраста льготникам из списков объявлено официально, напоминает собеседник "Ведомостей". Дифференциированная пенсия и пенсионный возраст матерей с тремя и четырьмя детьми в правительстве не обсуждаются, говорят два федеральных чиновника.



Единственная действенная мера из перечисленных - сохранить за матерями с тремя и четырьмя детьми возможность выйти на пенсию в 55 лет, считает проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов: такие семьи необходимо поощрять, если власти хотят видеть прирост населения.

Остальные меры, уверен Сафонов, несущественные.

В частности, понижающие коэффициенты заимствованы из опыта Швеции, где пенсии высоки, и не имеют смысла при средней пенсии в 14 000 руб., объясняет он.

Сохранение льготы на имущественный налог на бюджетах регионов не скажется, а для людей может оказаться существенным, спорит с ним Александра Суслина из Экономической экспертной группы.

Без льготы жителю двухкомнатной квартиры в центре Москвы придется заплатить почти 24 000 руб. налога, в Люберцах - 4000 руб., а в спальном районе Москвы у метро - почти 8000 руб., подсчитала председатель совета директоров "Бест-новостроя" Ирина Доброхотова.

Основная проблема - состояние **рынка труда**, обеспечение людей рабочими местами, здесь нужна правительенная программа, а не **законопроекты**, но пока не предлагается ничего, продолжает Сафонов. Также помочь могло бы, с его точки зрения, изменение порядка судебного разбирательства, чтобы, как в странах Европы, бремя доказательства невиновности в дискrimинации по возрасту лежало на работодателе.

Проблемы **рынка труда** слишком сложны с точки зрения пиара, рассуждает политолог Константин Калачев: такие сложные вопросы, как переподготовка пожилых людей или защита их **трудовых прав**, - удел специалистов. Единороссы выбрали простые и понятные проблемы и решения, продолжает он: основной избирательный округ - женщины среднего и старшего возраста, отсюда и забота о многодетных материах. А вот **предложение** ввести систему переподготовки для пожилых людей и дать возможность людям в возрасте осваивать новые профессии было бы неоднозначно воспринято: кого-то из избирателей оно может напрягать, полагает он, последствия трудно предсказуемы.

Если бы власти объявили о намерении повысить пенсионный возраст в перспективе 2-3 лет, обсуждали бы идею спокойно, вышли бы с пакетом **законопроектов** и мер, в том числе об обеспечении занятости, налоговой нагрузке, переобучении, население восприняло бы это проще и лучше понимало бы, к чему готовиться, рассуждает Сафонов. Странно ставить содержание реформы в зависимость от силы сопротивления ей, подхватывает Калачев.

Осенью выборы, рейтинги партии падают, для нее расширяют коридор возможностей, считает политолог Николай Миронов: "Перед выборами единороссам приходится общаться с людьми, их оппоненты активно переводят на них ответственность". Партию пытаются вывести из-под удара, подсластить пиллюлю, соглашается Калачев. **Госдума** должна показать, что она готова обсуждать все проблемы, связанные с пенсионной реформой, продолжает он, а партия власти - что даже фракционная работа позволяет смягчать эффект от **законопроекта**, что идет дискуссия с правительством, что обсуждаются права женщин. Единороссам дают возможность проявить инициативу, показать определенную самостоятельность, продолжает Калачев, и какие-то из **предложений** наверняка будут приняты, иначе их неглашали бы.-

Что предлагают депутаты "Единой России"

- сохранить пенсионный возраст 55 лет женщинам с тремя-четырьмя детьми



- сохранить пенсионный возраст для людей из первого и второго списка профессий
- сохранить льготы, предусмотренные пенсионерам
- дифференцированная пенсия

Ведомости

11.07.2018

Обучение высокой производительности труда ждет 10 тыс. российских компаний

Основная идея обсуждающегося в правительстве нацпроекта по повышению производительности **труда** стоимостью 30–35 млрд руб. в год — распространение эксперимента Минэкономики по перестройке системы управления предприятиями, как государственными, так и частными, а также обучения их персонала на 10 тыс. крупных и средних предприятий РФ вне сырьевого сектора. Практически речь идет о шестилетней нематериальной субсидии участникам проекта. Основной же вопрос к проекту — в какой мере причины, не позволяющие делать то же самое рынку, будут в 2019–2024 годах снижать эффективностьправленческой помощи государства поддерживаемому бизнесу.

“Ъ” стали известны параметры национальной программы (нацпроекта — пока в Белом доме окончательно не утверждена терминология в этой части) «Повышение производительности **труда** и поддержка занятости». Паспорт проекта и дополнения к нему направлены разработчиком, Минэкономики, премьер-министру Дмитрию **Медведеву** 29 июня. Вице-премьером — куратором нацпроекта является Антон Силуанов, руководителем — министр экономики Максим Орешкин, в проекте три федеральные программы, для которых руководителем является заместитель главы Минэкономики Олег Фомичев, одно из ключевых лиц в нем — помощник министра Юлия Урожаева.

Общая стоимость проекта ограничена 156 млрд руб. в 2019–2024 годах, причем на деле это один из самых дешевых нацпроектов — основная часть финансирования на федеральном уровне придется на субсидирование льготных займов Фонда развития промышленности предприятиям, участвующим в проекте, — это 2175 крупных и средних компаний, работающих в нем на федеральном уровне, 3745 — на региональном и 4080 компаний, внедряющих разработки проекта самостоятельно.

Фактически нацпроект является масштабированием пилотных программ Минэкономики, Минпромторга, ФРП и «Росатома» 2017–2018 годов до 2024 года на всю территорию РФ.

Основная идея — при достаточно ограниченном материальном стимулировании (через ФРП) обеспечить перестройку систем управления российских компаний для повышения на них производительности **труда**. Напомним, в стандартных условиях собственники компаний напрямую заинтересованы в этом, инвестируя прибыли в программы на частном уровне, в случае же с нацпроектом значительную часть исследовательской и консультационной работы госструктуры готовы взять на себя — то есть де-факто речь идет о бюджетном (преимущественно федеральном) спонсировании этой деятельности. Главная цель — выход на рост производительности **труда** не менее чем на 5% в год (одна из целей нацпроекта на 2018 год — законодательно зафиксировать само определение «производительность **труда**») в компаниях, как в частных, так и государственных, под управлением государственного проектного офиса или при его разного рода содействии. Сумма субсидий, впрочем, в масштабах экономики РФ исчезающе мала — это 0,03% ВВП в год.

Общий масштаб предлагаемой Минэкономики работы «в поле» — переобучение (в том числе за пределами РФ) около 80 тыс. сотрудников 10 тыс. несырьевых предприятий, в том числе транспортных и сервисных, и соответственная перестройка управления этими компаниями собственниками. В силу этого, очевидно, обучение



преимущественно затронет управленцев средних компаний. Кроме этого, Минэкономики намерено создавать типовые решения для сопоставимых отраслевых предприятий, «дорожные карты» по коррекции **законодательства**, ограничивающего рост производительности. Кроме того, в проекте предполагается переобучение персонала госслужб занятости.

В нацпроект де-факто включено завершение имеющейся отношения к несырьевой промышленности активности правительства в реформе контрольно-надзорной деятельности (КНД). Довольно часто сами предприниматели объявляют барьеры КНД главной причиной отказа от инвестиций в современные формы управления, ставок на рост рыночной конкуренции и рост рентабельности бизнеса, увеличения норм реинвестирования. Впрочем, очевидно, что действуют и иные факторы, с которыми нацпроект Минэкономики, уникальная в своем роде идея «государственного бесплатного McKinsey», вряд ли способен что-либо сделать. Среди них низкий интерес собственников (в том числе государственных) к каким-либо изменениям в управлении их бизнесом: учитывая добровольность участия в проекте, это может стать проблемой всего проекта.

Распространение управленческо-образовательных технологий, которыми в 2011–2018 годах правительственные структуры успешно боролись за повышение квалификации своего персонала при кадровом дефиците на госслужбе, может быть эффективным. Непрерывное образование принципиально более распространено в госсекторе в сравнении с промышленным сектором, и это один из факторов успешности многих компаний и госкомпаний, активно трудоустраивающих у себя людей с госслужбы. В случае с нацпроектом ситуация нестандартна, поскольку компании и конкурируют за кадры с госслужбой, а востребованные квалификации в двух секторах различаются. Тем не менее в качестве локального нацпроекта Минэкономики может иметь успех, учитывая степень прямого и косвенного огосударствления несырьевых отраслей в последние годы.

Но общееэкономические причины отказа от конкурентных стратегий компаний вполне дирижистский проект Минэкономики не устранит ни в 2019–2024 годах, ни позже: среди этих причин неразвитость финансовой сферы в РФ, сложность в том числе судебной защиты собственности, неофициальные взаимоотношения собственников бизнеса и государства. При всем альтруизме подхода Минэкономики к проблеме производительности **труда** бизнесу и его собственникам в нацпроекте отводится роль скорее объекта, чем субъекта изменений. Впрочем, в основании нацпроекта просматривается и вполне обоснованное мнение о том, что бизнес в России с точки зрения общества все равно не является полноценно частным — в силу этого «обучение капитализму» вместо работы рынка, обычно делающего это без усилий Минэкономики, считается приемлемым.

Коммерсантъ

11.07.2018

[Госдума отклонила проект о гендерном равенстве, который был внесен в 2003 году](#)

Госдума в среду отклонила **проект закона** "О государственных гарантиях прав и свобод мужчин и женщин и равных возможностей для их реализации", который был внесен в нижнюю палату парламента в 2003 году.

Ранее комитет Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей на заседании в июне рекомендовал нижней палате отклонить **проект закона** "О государственных гарантиях прав и свобод мужчин и женщин и равных возможностей для их реализации". Сам Володин ранее заявил журналистам, что считает целесообразным отозвать или отклонить этот **законопроект** для доработки.

Законопроект был внесен в **Госдуму** еще в 2003 году, в числе авторов документа - нынешний спикер Госдумы Вячеслав Володин, который в то время был депутатом. Документ был принят в первом чтении в 2003 году, а в ноябре



2017 года в **Госдуме** была создана рабочая группа по подготовке инициативы ко второму чтению. Заместитель председателя комитета **Госдумы** по вопросам семьи, женщин и детей Оксана Пушкина ранее заявляла РИА Новости, что планирует прописать понятие "харассмент" (домогательство) в **проекте закона**.

"15 лет назад, когда мы вносили **законопроект** "О государственных гарантиях прав и свобод мужчин и женщин и равных возможностей для их реализации", была одна ситуация. Сегодня она изменилась. Необходимо учитывать эти изменения и то, что многие вопросы, которые мы тогда предлагали, уже решены", - сказал Володин журналистам в среду.

При этом спикер **Госдумы** убежден, что вопросы отстаивания **трудовых прав** женщин по-прежнему актуальны и требуют законодательного решения.

"Прежде всего это касается оплаты **труда**: иногда сама возможность того, что женщина потенциально может уйти в декрет, становится препятствием для ее продвижения по службе и при определении размера ее заработной платы. Несправедливо и то, что работодатели в первую очередь увольняют именно женщин, считая, что они отвлекаются от работы на уход и воспитание детей", - добавил он.

При этом Володин отметил, что ситуация с политическими правами женщин с момента внесения проекта "изменилась к лучшему".

"Так что было бы правильно вернуться к вопросу государственных гарантий равных прав и свобод мужчин и женщин и равных возможностей для их реализации и снова подробно его изучить, возможно, лучше сконцентрировавшись на защите трудовых и социальных прав женщин. И ответ должен быть дан уже в новом **законе**, который готовят мои коллеги из профильного комитета по вопросам семьи, женщин и детей", - заключил Володин.

РИА Новости. Главное

11.07.2018

Глава комитета Госдумы Нилов внесет поправку о выходе женщин на пенсию в 60 лет

Глава профильного комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) заявил, что внесет ко второму чтению **законопроекта** об изменении пенсионной системы **поправку** о выходе женщин на пенсию в 60 лет, а не в 63 года, как предлагается сейчас.

"Мы не то что готовы - мы обязательно такую **поправку** инициируем", - заявил он ТАСС в среду. "Я не исключаю, что для женщин согласятся снизить. Компромисс возможен. Но все это вопросы второго чтения", - добавил депутат.

Он сообщил, что комитет намерен провести перед вторым чтением **законопроекта** его широкое обсуждение и большие парламентские слушания. "Ожидая большое количество **поправок** как от регионов, так и от депутатов, от всех субъектов законодательной инициативы", - сказал глава комитета.

16 июня **правительство РФ** внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов** об изменениях в пенсионной системе. В частности, предусматривается постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. В настоящее время пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.

Законопроект перед первым чтением в **Госдуме**, которое предварительно намечено на 19 июля, был направлен на отзыв в субъекты РФ.



По словам спикера **Совета Федерации** Валентины Матвиенко, документ будет принят осенью этого года. Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров - это около 46,5 млн человек. Они продолжат получать все ранее назначенные им пенсионные и социальные выплаты. По прогнозу премьер-министра Дмитрия **Медведева**, благодаря изменению пенсионной системы пенсии ежегодно будут расти примерно на 1 тыс. рублей.

<http://tass.ru/ekonomika/5364262>

10.07.2018

Вопросы защиты трудовых прав женщин требуют законодательного регулирования - Володин

Председатель **Госдумы** Вячеслав Володин считает необходимым законодательное регулирование вопросов, связанных с защитой прав женщин на **труд**.

"Завтра мы рассматриваем **законопроект**, который касается равных прав, равных возможностей женщин и мужчин. Дело в том, что сам этот вопрос требует, безусловно, в дальнейшем и изучения, и, возможно, **принятия законопроекта**, потому что есть вопросы, связанные с защитой прав женщин на **труд**, вопросы, связанные с заработной платой, которая зачастую в меньшем объеме платится женщинам, чем мужчинам. Эти вопросы требуют законодательного регулирования и изучения", - сказал спикер во вторник журналистам.

Речь идет о **законопроекте** о гендерном равенстве - проекте федерального **закона** "О государственных гарантиях равных прав и свобод и равных возможностей мужчин и женщин в РФ", который был внесен в **Госдуму** в 2003 году группой депутатов, в числе которых был и Володин. В том же году инициатива была принята в первом чтении.

"Нам нужно посмотреть на все эти темы уже под другим углом зрения, изучить эти вопросы в том числе вместе с представителями женских организаций... Тот **законопроект**, который не принимался 14 лет, уже во многом устарел именно из-за того, что долго лежал на полке. Жизнь пошла дальше, и в других **законах** многие вопросы были решены. Но это был первый **закон** в РФ, который заявил о том, что есть такая тема, и ее нужно обсуждать", - напомнил председатель нижней палаты парламента.

"Что касается политических прав, то сейчас женщины в **Госдуме**, если говорить о должностях, которые они занимают, представлены даже лучше, чем мужская часть... у нас 18% женщин, среди них количество занимающих должности в соотношении с мужчинами намного больше, они практически все занимают руководящие должности", - отметил Володин, напомнив о том, что женщины занимают в **Госдуме** посты вице-спикеров, председателей и зампредов комитетов, работают в аппарате нижней палаты парламента.

Ранее думский комитет по вопросам семьи, женщин и детей рекомендовал нижней палате парламента отклонить **законопроект** в связи с утратой им актуальности. Положения **законопроекта**, принятого в первом чтении более 10 лет назад, устарели, при этом его актуализация не может не затронуть концептуальных положений, отмечалось в заключении. Как сообщила зампредседателя комитета Оксана Пушкина, на основе масштабного исследования будет разработан новый **законопроект** о защите **трудовых прав** женщин, старт его проработки запланирован уже на начало осенней сессии.

ТАСС - Российские новости

10.07.2018

Положительные отзывы по пенсионной реформе поступили в Госдуму из более чем 50% регионов



В **Госдуму** уже поступили отзывы из более чем половины субъектов РФ на **законопроект** о пенсионной реформе, все отзывы положительные. Об этом рассказал во вторник ТАСС председатель комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов, замглавы фракции ЛДПР Ярослав Нилов.

"На данный момент из более чем 50% субъектов РФ поступили отзывы. Исходя из поступивших отзывов, позиции [регионов] имеют положительную направленность в отношении концепции **законопроекта**", - сказал Нилов.

"Активнее свою позицию выражают главы субъектов, чуть менее активно - законодательные собрания, но у них отмечается положительная динамика", - добавил он.

По словам парламентария, в отзывах заксобрания просят учесть при доработке **законопроекта** особенности регионов. "Например, Заксобрание Мурманской области указывало на необходимость учесть специфику северных территорий", - уточнил собеседник агентства.

"Отрицательных отзывов [на **законопроект**] из регионов со стороны губернаторов и заксобраний не поступало", - заключил Нилов.

Ранее пресс-служба **Минтруда** заявила о том, что ведомство отслеживает информацию об обсуждении **законопроекта** о повышении пенсионного возраста на уровне региональных властей. "По нашей информации, положительные отзывы на **законопроект** о повышении пенсионного возраста направили в нижнюю палату парламента органы власти 61 региона", - приводит пресс-служба слова министра труда и соцзащиты РФ Максима Топилина.

По словам **Топилина**, "цифра растет фактически каждый день". "Процесс идет во многом с опережением сроков, и до 16 июля еще есть почти целая неделя", - добавил глава **Минтруда** России.

Пенсионная реформа

Правительство РФ 16 июня внесло в **Госдуму** пакет **законопроектов** об изменениях в пенсионной системе. Они предусматривают постепенное повышение возраста выхода на пенсию до 65 лет для мужчин (к 2028 году) и до 63 лет для женщин (к 2034 году). Повышение предлагается проводить поэтапно с 2019 года. В настоящее время пенсионный возраст для мужчин и женщин составляет 60 и 55 лет соответственно.

Планируется, что документ будет рассмотрен до конца весенней сессии (до конца июля) в первом чтении. По словам спикера **Совета Федерации** Валентины Матвиенко, **закон** о пенсионной реформе будет принят осенью этого года. Повышение пенсионного возраста не затрагивает нынешних пенсионеров (около 46,5 млн человек), они продолжат получать все ранее назначенные им пенсионные и социальные выплаты.

TASS - Российские новости

10.07.2018

Уровень зарплат в России в первом полугодии почти не изменился - Head Hunter

Зарплаты в первом полугодии 2018 года в России выросли незначительно, а в Москве и Петербурге люди и вовсе больше зарабатывать не стали, свидетельствуют результаты исследований Head Hunter.

"Одним из главных выводов исследования стал тезис о том, что в первом полугодии 2018 года зарплаты практически не изменились или выросли всего на несколько процентных пунктов в зависимости от сферы. Причина, вероятно,



кроется в сезонности. При этом есть отрасли, которые продемонстрировали отрицательную динамику роста зарплат", - говорится в тексте исследования, имеющегося в распоряжении РИА Новости.

Отмечается, что показатели динамики роста совокупного дохода сильно разнились в зависимости от федерального округа: больше всего зарплаты выросли на Северном Кавказе (13%), меньше всего - в Петербурге и Ленинградской области (-2%). "Достаточно нетипичная ситуация для рынка, когда в Москве и Санкт-Петербурге не растет зарплата, а в регионах зафиксирован рост", - добавили в Head Hunter. На прошлой неделе министр труда и социальной защиты Максим Топилин заявил в эфире радиостанции "Говорит Москва", что реальные зарплаты выросли в России почти на 10% за три-четыре месяца 2018 года. До этого Банк России сообщал, что за первый квартал годовой темп прироста реальной заработной платы в РФ составил 9,5%. Банк предположил, что существенный рост этого показателя в начале года мог быть вызван, помимо прочего, повышенными разовыми выплатами премий в частных компаниях.

РИА Новости